

无影灯下，一站就是几个小时；大山沟里，一扎下去就是半辈子；接力援外，一晃已是一甲子。这是中国医者的人生选择。

广大医务工作者是人民生命健康的守护者。长期以来，我国医务工作者全心全意为人民健康服务，用实际行动诠释了医者仁心。

8月19日，第六个中国医师节。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导和关心关怀下，在推进中国式现代化的新征程上，广大医务工作者弘扬敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的精神，勇担使命、仁心济世，努力为人民群众提供更加优质高效的健康服务。

为抢救生命而战 筑起健康守护屏障

8月2日凌晨，进山徒步近5小时抵达落坡岭后，北京市门头沟区医院儿科主任刘展和同伴们顾不上休息，立刻对患者展开救治。

7月底的北京，暴雨如注，多名群众受困。20多支医疗救援队伍迅速集结，赶赴门头沟区多个村镇。

徒步10公里，连走7个村庄，一路翻山过河、救治伤患。高强度的体力消耗，让52岁的护士长杜春雪精疲力尽。但她没有怨言：只要有病人等着，就要像战士一样出发。

风雨兼程，只为敬佑生命。灾难现场、急诊室里、手术台前 第一

时间奔赴救死扶伤的第一线，白衣战士们义无反顾。

患者在哪里，我的战场就在哪里。作为新发突发传染病救治工作专家，广东省中医院院长张忠德十余次出征抗击新冠疫情一线。

在患者眼里，防护服上手写的广东德叔，就是他们的定心丸。

面对重大传染病威胁、抗击重大自然灾害时，广大卫生与健康工作者临危不惧、义无反顾、勇往直前、舍己救人，赢得了全社会赞誉。

人民生命健康的守护者，14亿多人民不会忘记。

习近平总书记多次对尊医重卫作出重要指示，强调在全社会营造尊医重卫的良好氛围，要加强对医务工作者的保护、关心、爱护。近年来，有关部门陆续出台《关于建立保护关心爱护医务人员长效机制的指导意见》等文件，积极做好医务人员的生活、心理、安全等保障工作。

从医28年来，北京医院呼吸与危重症医学科主任李燕明把全部的时间和精力，都用在了危及老年患者生命的肺部感染和危重症临床救治中，挽

回了1.5万余名患者的健康和生命。

呼吸重症监护室里不时上演生死时速，医护人员24小时随时应战。最美医生李燕明说：从死神手里抢回生命，就是对我们最大的安慰。

舍己忘我，勇挑重担，全力以赴救治患者，广大医务工作者为守护人民生命健康筑起坚强屏障。

臻一技而济天下 健康服务更优质高效

勇闯医学无人区，中国医生从未停下探索创新的脚步。

缺乏合适的骨髓配型，曾让许多急需骨髓移植的血液肿瘤患者在苦苦等待中走向死亡。31年前，刚刚毕业成为一名血液科临床大夫的黄晓军为此暗下决心：一定要为白血病患者做点工作。

2000年，黄晓军带领团队成功突破移植禁区，完成第一例半相合骨髓移植，此后又经过持续20多年的努力，在一万多例移植的临床基础上，形成被国际认可的骨髓移植北京方案，解决了供者来源匮乏这一世界性

医学难题。

如今，已成为北京大学血液病研究所所长的黄晓军，又把目光投向了血液病患者感染的诊疗难题：无论专攻医学的哪一个方向，我们都要将患者安危、国家医学进步、保障人民身心健康作为自己的责任。

臻一技而济天下，只为给患者更好的治疗和更精细的服务。

从医70余载，儿科医学大家张金哲用丰富的临床经验救治了数以万计的儿童。

张氏钳 张氏膜 张氏瓣 器械短缺的年代，张金哲亲手创造、改良了50多种小儿疾病诊疗用具和术式，有的还为国际同行所称道并使用。

每次接诊时都起身相迎，看完病后起身送患者离开，从口袋里变出玩具安抚哭闹的患儿。这一切于张金哲，都是为了天下儿无痛、母不悲。

推出预约号源向基层下沉 等基层卫生健康便民惠民服务举措，开展改善就医感受提升患者体验主题活动 全面提升医疗质量行动 进

一步改善护理服务行动 在深化医改过程中，广大医疗卫生机构和医务工作者不断探索，努力给人民群众提供更加优质高效的健康服务。

全国组建1.5万个医联体，八成以上县级医院达到医疗服务能力基本标准。在医务工作者共同努力下，越来越多民生健康实事落地，群众就医获得感不断提升。

以仁心仁术造福人民 健康路上一个不能少

接诊病人12万人次，出诊1万余次。从医40多年来，陕西省潼关县秦东镇寺角营村荒移卫生室乡村医生刘永生心里装着一本厚厚的健康账本。

曾亲自尝试中草药不下百味，为学针灸拿自己练手 在刘永生看来，让乡亲们不为看病发愁，值！

健康中国路上，一个都不能少。

为了让基层群众能够享受到高水平的医疗服务，一批又一批医务人员以革命老区、边远地区等为重点，积极开展义诊咨询、健康科普、带教查

房等工作，探索与基层医疗卫生机构建立长期对口帮扶机制，提升基层服务能力和平，让群众在基层更有医靠。

从祖国的西南边陲到东北农村，从邻近的东南亚到万里之外的非洲大陆，中国医者的济世情怀始终不变。

阿尔及利亚小城赛伊达，气候干旱，沙尘暴时常来袭。1965年湖北医生薛进参加援阿医疗队来到赛伊达时，这里只有一名医生和一名护士。

就在这样的条件下，援阿3年间，薛进和同事们成功实施了上千台手术，收获了当地患者的信任和感激。

累计诊治患者超过2.9亿人次，培养医疗人员10万余人次。60年来，一代又一代中国白衣天使前赴后继，用中国经验帮助非洲等地提高医疗卫生水平，留下一支带不走的医疗队。

以仁心仁术造福当地人民 为推动构建人类卫生健康共同体作出更大贡献。今年2月9日，在给第19批援助中非共和国的中国医疗队队员回信时，习近平总书记对他们提出殷切期望。

国家卫生健康委有关负责人表示，牢记习近平总书记的殷切期望和嘱托，医务工作者心怀国之大者，切实担负起推进健康中国建设、保障人民健康的神圣使命，为推动构建人类卫生健康共同体作出更大贡献。

(新华社北京8月18日电)

勇担健康使命，铸就时代新功

写在第六个中国医师节到来之际

新华社记者 田晓航 李恒

时间奔赴救死扶伤的第一线，白衣战士们义无反顾。

患者在哪里，我的战场就在哪里。作为新发突发传染病救治工作专家，广东省中医院院长张忠德十余次出征抗击新冠疫情一线。

在患者眼里，防护服上手写的广东德叔，就是他们的定心丸。

面对重大传染病威胁、抗击重大自然灾害时，广大卫生与健康工作者临危不惧、义无反顾、勇往直前、舍己救人，赢得了全社会赞誉。

人民生命健康的守护者，14亿多人民不会忘记。

习近平总书记多次对尊医重卫作出重要指示，强调在全社会营造尊医重卫的良好氛围，要加强对医务工作者的保护、关心、爱护。近年来，有关部门陆续出台《关于建立保护关心爱护医务人员长效机制的指导意见》等文件，积极做好医务人员的生活、心理、安全等保障工作。

从医28年来，北京医院呼吸与危重症医学科主任李燕明把全部的时间和精力，都用在了危及老年患者生命的肺部感染和危重症临床救治中，挽

回了1.5万余名患者的健康和生命。

呼吸重症监护室里不时上演生死时速，医护人员24小时随时应战。最美医生李燕明说：从死神手里抢回生命，就是对我们最大的安慰。

舍己忘我，勇挑重担，全力以赴救治患者，广大医务工作者为守护人民生命健康筑起坚强屏障。

臻一技而济天下 健康服务更优质高效

勇闯医学无人区，中国医生从未停下探索创新的脚步。

缺乏合适的骨髓配型，曾让许多急需骨髓移植的血液肿瘤患者在苦苦等待中走向死亡。31年前，刚刚毕业成为一名血液科临床大夫的黄晓军为此暗下决心：一定要为白血病患者做点工作。

2000年，黄晓军带领团队成功突破移植禁区，完成第一例半相合骨髓移植，此后又经过持续20多年的努力，在一万多例移植的临床基础上，形成被国际认可的骨髓移植北京方案，解决了供者来源匮乏这一世界性

医学难题。

如今，已成为北京大学血液病研究所所长的黄晓军，又把目光投向了血液病患者感染的诊疗难题：无论专攻医学的哪一个方向，我们都要将患者安危、国家医学进步、保障人民身心健康作为自己的责任。

臻一技而济天下，只为给患者更好的治疗和更精细的服务。

从医70余载，儿科医学大家张金哲用丰富的临床经验救治了数以万计的儿童。

张氏钳 张氏膜 张氏瓣 器械短缺的年代，张金哲亲手创造、改良了50多种小儿疾病诊疗用具和术式，有的还为国际同行所称道并使用。

每次接诊时都起身相迎，看完病后起身送患者离开，从口袋里变出玩具安抚哭闹的患儿。这一切于张金哲，都是为了天下儿无痛、母不悲。

推出预约号源向基层下沉 等基层卫生健康便民惠民服务举措，开展改善就医感受提升患者体验主题活动 全面提升医疗质量行动 进

一步改善护理服务行动 在深化医改过程中，广大医疗卫生机构和医务工作者不断探索，努力给人民群众提供更加优质高效的健康服务。

全国组建1.5万个医联体，八成以上县级医院达到医疗服务能力基本标准。在医务工作者共同努力下，越来越多民生健康实事落地，群众就医获得感不断提升。

以仁心仁术造福人民 健康路上一个不能少

接诊病人12万人次，出诊1万余次。从医40多年来，陕西省潼关县秦东镇寺角营村荒移卫生室乡村医生刘永生心里装着一本厚厚的健康账本。

曾亲自尝试中草药不下百味，为学针灸拿自己练手 在刘永生看来，让乡亲们不为看病发愁，值！

健康中国路上，一个都不能少。

为了让基层群众能够享受到高水平的医疗服务，一批又一批医务人员以革命老区、边远地区等为重点，积极开展义诊咨询、健康科普、带教查

房等工作，探索与基层医疗卫生机构建立长期对口帮扶机制，提升基层服务能力和平，让群众在基层更有医靠。

从祖国的西南边陲到东北农村，从邻近的东南亚到万里之外的非洲大陆，中国医者的济世情怀始终不变。

阿尔及利亚小城赛伊达，气候干旱，沙尘暴时常来袭。1965年湖北医生薛进参加援阿医疗队来到赛伊达时，这里只有一名医生和一名护士。

就在这样的条件下，援阿3年间，薛进和同事们成功实施了上千台手术，收获了当地患者的信任和感激。

累计诊治患者超过2.9亿人次，培养医疗人员10万余人次。60年来，一代又一代中国白衣天使前赴后继，用中国经验帮助非洲等地提高医疗卫生水平，留下一支带不走的医疗队。

以仁心仁术造福当地人民 为推动构建人类卫生健康共同体作出更大贡献。今年2月9日，在给第19批援助中非共和国的中国医疗队队员回信时，习近平总书记对他们提出殷切期望。

国家卫生健康委有关负责人表示，牢记习近平总书记的殷切期望和嘱托，医务工作者心怀国之大者，切实担负起推进健康中国建设、保障人民健康的神圣使命，为推动构建人类卫生健康共同体作出更大贡献。

(新华社北京8月18日电)

◀ (上接1版)

党心民心，万众一心！

大喇叭循环播放疏导指令，村干部和工作人员挨个胡同入户转移村民，镇、村的网格员各负其责。在天津，党员干部争当突击尖兵，网格化管理全部启动。

成立临时党支部，组建党员突击队，设立党员先锋岗，昼夜轮班值守巡查。在黑龙江哈尔滨、牡丹江等地，基层党组织签署军令状，转移受灾群众有条不紊。

人民至上，生命至上！

哪里有危难，哪里就有人民子弟兵。

在受灾最严重的地区，武警官兵争分夺秒与时间赛跑，深入受困群众所在村庄、小区、工厂等点位，逐户排查搜救。

一方有难，八方支援！

星夜驰援的物资从四面八方运抵，来自全国的救援力量向受灾最严重的地方挺进。

8月1日至2日，不到24小时，河北涿州这座小城增加了近1.7万个外地

手机信令，有将近1万人从外省赶到涿州。经大数据测算，72小时内，陆续有超3万人从外地赶到这里。

浸泡在冷水中，奋战了一天的武警战士吃几口干粮继续工作；行进在积水路段，怀抱着婴儿的救援队员小心翼翼移动着双脚。

我们经历过2021年那场暴雨，感同身受。想都没想就赶来了。河南省焦作市斑马应急救援孟州大队队长刘勇说。

解救群众，用肩膀作梯；保卫家园，把堤坝当床。

天津市静海区台头镇清北地区北围埝上，近万名抗洪抢险人员连续数个昼夜没有停歇。发现一处较大的管涌后，副镇长朱磊带头搬运沙袋。

终于扛过去了，乡亲们安全了！来不及喝下一口水，朱磊又去巡堤了。

随着东淀蓄滞洪区的启用，天津市西青区辛口镇第六埠村党委书记郝庆水每天揣着速度效救心丸四处奔波。

任务越重越不能倒下，全村老少都指望着呢！郝庆水忙完了群众安置，抢运了农资农具，这几天又在抢修子堤。

整整10天，600多名干部群众24小时三班倒，黑龙江省依兰县红旗种畜场垒出1.5公里长的堤坝，紧临松花江的近万亩良田平安度险。

望着乡亲们的笑脸，场长宋春哲也很欣慰：这里本来是无堤区，这堤承载着我们的汗水，也见证着我们的坚守。

重建美好家园 他们众志成城

——二！——二！临近正午，河北省涿州市刁窝镇西茨村，几个青壮年泡在积水中，光着膀子，喊着号子，用力攥住抽水管往上抬，为村庄排洪。

好多人赶着回村帮忙。村委会副主任马振伟竖起大拇指，这就是我们重建家园的底气！

防疫消杀、清理淤泥、恢复交通、通水通电、危房排查 基层党组织发挥战斗堡垒优势，始终站在抗洪抢险最前列，全力组织开展恢复重建工作，保障群众基本生活。

古村落没有地下排水系统，所有地上排水渠全部堵塞，溽热的空气中弥漫着淤泥的腥味。

暴雨过后，北京市门头沟区龙泉镇琉璃渠村的村民正在犯愁，一支来自西城区的救援小分队出现在这里。

救援队员平均年龄32岁，最小的仅有24岁。他们手拿铁锹、铁桶，一脚踏进又厚又重的淤泥中，搬石块、清垃圾、疏沟渠，一寸一寸地清理，一米一米地推进。

村民们递上水，想问问他们的姓名。青年人笑答：我们的队伍叫红墙先锋，我们都是志愿者。

雪中送炭，传递的是温情。守望相助，托起的是希望。

伴随着嗡嗡的响声，大型排水设备开始工作，看着农田里的积水加速排出，吉林省舒兰市农业农村局农业机械管理总站副站长李文生顾不得擦掉满身满脸的泥水，又带着几个人钻进了另一片玉米地。

李站长因为中暑差点晕倒。

李站长说农业生产耽误不得，现在要从水患里抢粮食。

救出一片田，幸福一户人。点亮一盏灯，振奋一个村。

8月12日，国网哈尔滨市依兰县供电公司红垦供电所所长孙鹏带着一支队伍，挺进被洪水封锁的黑龙江省依兰县达连河镇丰南村。

车辆无法通行，就换